



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Записывайтесь в студенческие строительные отряды!



Слева направо: Егор Луковников, Николай Петров, Андрей Ахмадулин, Анастасия Власюк

С целью организации временной занятости обучающихся 6 марта в Братском государственном университете состоялась продуктивная встреча с руководством областного штаба Российского студенческого отряда (РСО).

Студенческие отряды страны, в том числе и Приангарья, в последние годы активно вовлекают в свои ряды молодежь, которая приобретает в РСО дополнительные специальности, опыт работы, что немаловажно при растущей потребности в квалифицированных кадрах в различных отраслях экономики.

Заведующий отделом молодежной политики администрации г. Братска Егор Луковников и главный специалист этого же отдела Максим Глубокин напомнили собравшимся о возрождении студенческих отрядов.

Куратор студенческого отряда Иркутской области Андрей Ахмадулин рассказал о путинном отряде по переработке рыбы, работающего в летние месяцы на острове Сахалин; заместитель директора областного молодежного кадрового центра, председатель правления Иркутского РО МООО "Российские студенческие отряды" Николай Петров - о функционировании студенческих отрядов Приангарья, особо подчеркнув хорошие практические навыки работы.

Заместитель директора ДСО-ОЛ "Надежда" Анастасия Власюк представила презентацию детского стационарного оздорови-

тельно-образовательного лагеря "Надежда". Отметив многолетнее и продуктивное сотрудничество с вузом, Анастасия проинформировала публику о том, что для привлечения творчески настроенных молодых людей создана "Школа вожатского мастерства", где обучаются и студенты БрГУ. Начальник службы сбора выручки Братского троллейбусного уп-

содействия занятости обучающихся и трудоустройству выпускников БрГУ - Елена Трусевич. Елена Владимировна рассказала, что студенческие отряды в университете успешно функционируют уже более 10 лет: строительный, педагогический, экологический, профильные отряды по направлениям теплоэнергетика, электроэнергетика, строительство, лесное хозяйство, а также отряд охраны правопорядка, добровольных пожарных и спасательный отряд.

Руководитель РЦСТ отметила долгосрочное плодотворное и стабильное сотрудничество с Байкальским студенческим строительным отрядом, который уже много лет возглавляет Вячеслав Дроздов. В 2013 году в деятельность РСО было вовлечено 148 студентов БрГУ. Нынешним летом предполагается увеличение численности стройотрядовцев. Этой огромной работой на протяжении многих лет занимаются Региональный центр содействия занятости обучающихся и трудоустройству выпускников, возглавляемый Е.В.Трусевич, и начальник штаба ГО и ЧС Б.Г. Прянишев.



Тема встречи вызвала живой интерес студенчества

вления Евгения Бажина пригласила студентов поработать в летний период в своей организации на разных должностях.

Продолжила встречу директор РЦСТ - Регионального центра

За подробной информацией о наборе в студенческие отряды можно обращаться в РЦСТ, 2-й учебный корпус, аудитория 2206.

Соб.инф.
Фото отдела ТСО

Общеуниверситетская конференция

28 марта с.г. в ауд. 3245 состоится конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся ФГБОУ ВПО "Братский государственный университет", начало в 14.00.

В повестке два основных вопроса: избрание в состав ученого совета университета новых членов и внесение изменений и дополнений в Коллективный договор БрГУ.

Для организации и проведения конференции создана комиссия: А.М. Патурсова (председатель), Н.С. Ермолина, Т.А. Захаренко, Т.М. Иванова, Н.А. Карпова, А.Н. Чиркова.

Внимание!

18 марта состоится очередное совещание попечительского совета и заседание конкурсной комиссии по отбору студентов 2-го курса ФЭиА в КУИЦ ОАО "Иркутскэнерго" - ФГБОУ ВПО "БрГУ".

Развитие регионов Сибири

22-25 апреля с.г. факультет экономики и управления проводит V (X) Всероссийскую научно-практическую конференцию "Проблемы управления социально-экономическим развитием регионов Сибири".

Для участия в ее работе необходимо до 11 апреля представить в оргкомитет необходимые документы.

Работа конференции будет организована по секциям:

Секция 1. Исследование проблем муниципального целевого программного управления (научный руководитель - доктор экономических наук А.А. Сапожников).

Секция 2. Проблемы экономики и управления предприятиями, отраслями, комплексами (научный руководитель - кандидат экономических наук, профессор М.И. Черутова).

Секция 3. Актуальные проблемы и пути развития менеджмента и информационных технологий (научный руководитель - кандидат технических наук А.М. Патурсова).

Секция 4. Проблемы развития предпринимательства в регионе (научный руководитель - кандидат экономических наук Е.В. Трапезникова).

Одновременно в этой же структуре секций проводится V (XI) Всероссийская научно-практическая конференция студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых "Экономика. Финансы. Менеджмент".

За подробной информацией обращаться к информационному письму, размещенному на сайте БрГУ, или научным руководителям секций.

Поддержим Крым!

Сегодня в 15.00 Братский государственный университет проводит митинг в поддержку вхождения Крыма в состав России. Приглашаются все, кто не может оставаться равнодушным к судьбе крымчан и всем сердцем желает воссоединения.

Победа БрГУ в спартакиаде вузов Приангарья...



6 марта в Иркутске состоялись соревнования по универсальному бою среди студентов в зачет спартакиады вузов Иркутской области в 2013-2014 учебном году. Команда Братского госуниверситета стала победителем, второе место - НИ ИрГТУ, третье - ИГСХА, четвертое - ИрГУПС, пятое - РГУФК, шестое место - ИГУ.

Состав студенческой команды БрГУ Михаил Бонячук (МФ), Александр Чернов (ЛПФ), Артем Евдокимов (ФЭиА), Кирилл Мылин (ЛПФ), Элвин Мамедов (МФ), Атобек Хисомиддинов (ФЭиУ), Вадим Будкеев (ЛПФ).

...и на лыжной трассе

6-7 марта на спортивной базе "Северный Артек" проходили областные соревнования по лыжным гонкам. Студентка ЛПФ Мария Ивкина на дистанции 10 км стала пер-

вой, студентка ФЭиУ Юлия Белик заняла второе место, а аспирант ФЭиА Владимир Перевалов стал вторым на дистанции 15 км.

Татьяна ПЕРЦЕВА,
заведующая кафедрой
физвоспитания
Фото автора



Ученый совет вуза от 3 марта с.г.

Первый вопрос очередного заседания ученого совета вуза касался избрания на должность заведующего кафедрой строительных и конструкций и технологий строительства - единогласно избрана профессор Г.В.Коваленко.

Внесены изменения в структуру вуза - вместо упраздненного учебно-опытного лесхоза введен научно-образовательный инновационно-производственный центр "Учебно-опытный лесхоз". Здесь же утверждено Положение о нем (голосование - единогласно).

С отчетом о реализации стратегии развития университета в 2013 году выступила проректор по экономике и развитию вуза Е.И.Луковникова (отчет одобрен единогласно). Приоритетные направления деятельности БрГУ, предложенные ректором С.В.Белокобыльским, с учетом некоторых дополнительных совбравшихся, получили единодушное одобрение.

Без замечаний утвержден план реализации программы научных мероприятий всероссийского, межрегионального, межвузовс-

кого и внутривузовского уровня БрГУ.

Об изменении персонального состава ученого совета выступил ректор С.В.Белокобыльский. Предложенную кандидатуру молодого ученого В.С. Федорова для рассмотрения на конференции научно-педагогических работников, представителей других категорий и обучающихся одобрили единогласно. О подготовке самой же конференции доложила ученый секретарь Т.А.Захаренко. Дату, время, место проведения, состав комиссии по организации форума и нормы представительства различных категорий работников и обучающихся утверждены членами ученого совета единогласно. Конференция решено провести 28 марта.

На этом же заседании единогласно утверждены рабочие учебные планы, измененный состав Совета по качеству университета, а в разделе "Разное" - дополнительные программы кандидатских экзаменов по специальностям дисциплинам.

Маргарита ИСАКОВА



ФЭИА: пятый фестиваль "РАДУГА"

Посвящение в студенты - важный и волнительный момент для первокурсника, полный позитивных эмоций и незабываемых впечатлений. Ежегодно каждый первокурсник ждет его с замиранием сердца.

И вот, когда уже сдана первая сессия, есть первые результаты, для студентов факультета энергетики и автоматики наступает время одного из самых ярких моментов начинающейся взрослой жизни - посвящение в студенты, состоявшее в этом учебном году 28 февраля.

Традиционно на ФЭИА посвящение проходит в два этапа. Первый - на открытом воздухе, "полоса препятствий", организатор **Андрей Сыготин** (гр.МТС-12). Ребятам выдавались путевые листы с обозначением станций, которые необходимо было пройти. Здесь их ждал ряд очень веселых испытаний, подготовленных старшекурсниками. Студентам-новичкам предстояло без помощи рук

в студенты особенным и запоминающимся. Ведь этот день многие с улыбкой будут вспоминать на протяжении всей жизни.

После «полосы препятствий» ребята в приподнятом настроении отправились в столовую, где их ждал второй этап мероприятия. Здесь новобранцы подкрепились,



восполнив потраченные силы, а затем их ждала концертная программа, которую превосходно провели **Николай Жадаев** (гр.ПТЭ-10) и **Антон Рычков** (гр.ЭП-12). Звуковое сопровождение осуществляли наш общественный декан **Никита Довненко** (гр.ЭП-09) и **Иван Лобов** (гр.ПТЭ-12). В зале первокурсники презентовали свои студенческие группы, показав творческие номера и видеовизитки, сценарии



которых герои вечера продумывали вместе со своими наставниками-старшекурсниками. Помощь в видеосъемках оказывали главный оператор ФЭИА **Валентин Еремеев** (гр.ЭП-10) и первокурсник, успевший зарекомендовать себя в этой области, растущий талант **Андрей Бобылев** (гр.УТС-13).

Открыли торжественную часть творческий коллектив "Грация", а с добрыми пожеланиями и напутственными словами под бурные аплодисменты ребят выступила **Светлана Михайловна Игнатьева** - наш любимый декан ФЭИА.

В ходе мероприятия были отмечены и награждены студенты первого курса, которые успешно сдали свою первую зимнюю экзаменационную сессию на "отлично".

Все выступления и видеовизитки ребят оценивало компетентное жюри в лице декана ФЭИА **Светланы Михайловны Игнатьевой** и кураторов учебных групп пер-

вого курса - **Татьяны Вениаминовны Темгеновской**, **Юрия Николаевича Булатова**, **Светланы Викторовны Латушкиной** и **Олега Казимировича Крумина**.

Ответственным и кульминационным моментом мероприятия стало принятие торжественной клят-



вы первокурсника. Ребята получили молоко и сухари, символизирующие, что с молоком альма-матер можно выпить знания, приобрести любовь к будущей профессии, а сухарями - "грызть гранит науки".

А после были подведены итоги. Лучшей по оценке жюри стала группа **МТС-13**. Справедливо сказать, что все выступили достойно. Необходимо отметить вызвавший бурю эмоций творческий номер группы **ПТЭ-13!** Ребята пред-

ставили на суд жюри кукольный театр, главными героями которого стали декан, его заместители, заведующие кафедрами, а также общественный декан ФЭИА. Номер получился очень оригинальным и позитивным, ребята поразили всех! Все это еще раз подтверждает, что талантливые студенты - талантливы во всем. Все герои вечера остались с призами и замечательным настроением. Группы были награждены красочными тематическими грамотами, которые подготовила наш дизайнер, художник-оформитель **Дарья Ничипорчук** (гр.УТС-11). На протяжении всего вечера атмосфера



была дружелюбной и веселой, ребята с удовольствием делились впечатлениями, поздравляли друг друга. Улыбка не сходила с их лиц, глаза каждого светились радостью, а это значит, что праздник удался на славу!

Успехов вам, дорогие новобранцы! Пусть посвящение в студенты станет шагом в огромное студенческое братство и оставит незабываемый след в вашей жизни!

Благодарим за помощь в проведении праздника декана ФЭИА С.М. Игнатьеву, профком студентов, лично А.Н. Чиркову и В.Н. Шуманскую, работников столовой, заместителя декана ФЭИА по внеучебной работе О.В. Макушеву, а также всех студентов факультета, принимавших участие в организации и проведении мероприятия, все вы большие молодцы!

Жанна КУДИМОВА,

гр.УТС-12

Фото Романа **ДУНАЕВА,**

гр.УТС-12



съесть висящий на веревке эсклер, умудриться, усевшись верхом на товарища, ползти по ледяному накату в металлическом тапке. Завабно было наблюдать, как первокурсники пытались перенести перья в поварешках, найти в сугробе ключ, которого на самом деле там не было или выпить бодрящий энергетический напиток, состоящий из кока-колы и кофе (при открытии бутылки брызги моментально оказались на одежде участников). Но никто по этому поводу не печалился, ведь все шутки в день посвящения совершенно беззлобные и дружелюбные. Главная задача старшекурсников - сделать день посвящения



Уже ставший традиционным конкурс "Межкафедральный баттл" отметил пятилетний юбилей несутучными баталиями между сборными командами всех кафедр факультета экономики и управления.

Организаторами популярного среди студентов конкурса стал общественный деканат и актив студентов при содействии декана факультета и отдела внеучебной работы со студентами УМУ. За победный Кубок боролись "обычные студенты" с кафедры ЭиМ, "команда с неограниченной фантазией" с кафедры ЭиТБ, команда "Бабий бунт" с кафедры МиИТ и даже целая "сборная супергероев" с кафедры ГМУ!

Решать, какая же команда достойна Кубка победителя предстояло членам судейской коллегии, в состав которой вошли: выпускник ФЭиУ, участник международного фестиваля команд КВН **Игорь Мельников**; выпускник ФЭиУ, основоположник идеи конкурса **Рафаэль Нечаев**; общественный декан **Татьяна Ермакова**; ведущий документовед **Екатерина Лапенко**; заместитель

декана **Ольга Скокова** (все с ФЭиУ).

Традиционно конкурс был разделен на три этапа, в которых участники продемонстрировали свои таланты. Первым шагом на пути к заветной победе была "Самопрезентация", темой которой стала цитата из романа "Евгений Онегин" - "С корабля на бал". Благо, все четыре корабля были очень разные, и у зрителей и жюри была возможность в полной мере наблюдать разнообразие мышления наших студентов. Здесь было все: и Дмитрий Губерниев, комментирующий происходящее в студенческой столовой; и мстящие гномы; и даже невидимые люди. Ну и, конечно, очень порадовали всех присутствующих самые юные участницы: шестилетняя Соня и двухгодовалая Полина. В общем, удивлять ребята начали уже с самого первого этапа.

и у зрителей и жюри была возможность в полной мере наблюдать разнообразие мышления наших студентов. Здесь было все: и Дмитрий Губерниев, комментирующий происходящее в студенческой столовой; и мстящие гномы; и даже невидимые люди. Ну и, конечно, очень порадовали всех присутствующих самые юные участницы: шестилетняя Соня и двухгодовалая Полина. В общем, удивлять ребята начали уже с самого первого этапа.

ФЭиУ: юбилейное сражение

Любой человек знает, что импровизация - очень трудная и непредсказуемая вещь, и справиться с ней могут далеко не все. Именно в этом сложнейшем деле предстояло проявить себя конкурсантам во втором этапе. Командам нужно было не только смешно представить известную всем сказку, но и подстраиваться под ремарки ведущего. Ребята блестяще справились с этим, не раз вызывая улыбки (а то и овации) зрителей и жюри.

Заключительным этапом конкурса, в котором команды окончательно закрепляли впечатление о себе, стал "Творческий номер". Вот уж где было на что посмотре-



реть! Команды предстали во всей своей красе и в очередной раз доказали, что студенты факультета экономики и управления талантливы во всем, будь то чтение стихов, пение, танцы или изобразительное искусство. Высокий

уровень участников отметили все члены жюри. Поистине, фантазия молодых талантов неисчерпаема!

По итогам трех конкурсов с большим отрывом одержала победу сборная команда кафедры МиИТ, второе место

было присвоено команде кафедры ЭиТБ, третье и четвертое места за командами кафедр ГиМУ и ЭиМ. Наши поздравления всем участникам!

За помощь в организации и проведении конкурса выражаем особую благодарность коллективу отдела внеучебной работы и его руководителю **О.В. Тищенко**; проректору по инновационной деятельности **В.А. Люблинскому**; профкому студентов, его председателю **А.Н. Чирковой**; коллективу отдела ТСО, его руководителю **Т.М. Ивановой**, а также исполняющему обязанности декана ФЭиУ **А.М. Патрусовой**.

Константин КОЦУРА,
гр. ПИЭ-12,
наш нешт. корр.

На фото отдела ТСО: фрагменты боя и достойные победители с дипломом и Кубком баттла (вверху)





Русские изыски ИСФ



Студенческая кухня-2014

Яркий кулинарный поединок среди факультетов проходит уже 4-й год. Относительно молодой праздник, полюбившийся всеми, совершенствуется с каждым разом. И в этом году ожидания оправдались! На суд зрителей были представлены "Самые яркие путешествия" - тематика нынешнего конкурса.

Каждый факультет должен был раскрыть обычаи и таинства выбранной страны. Помимо этого, учитывались фольклорные костюмы, оригиналь-



Греческие экономисты

ность презентации, лозунги болельщиков. Участие в состязании приняли команды следующих факультетов: ЕНФ - "Итадакимас" (Япония), ФЭИУ - "Сертаки" (Греция), ГПФ - "Бонжур" (Франция), ИСФ - "Красавицы и конь" (Россия), ФЭИА - "Крестная семья" и ЛПФ - "Raffinadza" (Италия), МФ - "Hot-Dog" (США).

Следует отметить, что команда механического факультета впервые принимала участие в данном конкурсе. Хочется сказать отдельное спасибо ребятам и пожелать дальнейшей творческой активности!

Ведущими студенческой кухни стали пятикурсница **Дарья Корякина** и "подростающее поколение" - первокурсница **Виктория Заботина**. Состав компетентного жюри: председатель профкома студентов **А.Н. Чиркова**, главный бухгалтер профкома студентов **В.Н. Шуманская**, директор столовой вуза **Л.В. Зайцева**, социолог отдела внеучебной работы со студентами УМУ **Л.А. Лапинская**, студентка гр. ПО-11, председатель культурно-массовой комиссии **Ю.С. Старкова**, автор этих строк.



Участница ЕНФ

Итак, все в сборе, можно начинать! В этом году в конкурс были добавлены "новшества", такие, как видеопрезентация. Каждая команда отразила свое изобразительное видение на выбранную страну. Это и романтические свидания, и достопримечательности, и интригующе запутанные сюжетные линии. Можно смело заявить, что первый конкурс прошёл на ура!

Пришло время и для второго конкурса, непосредственному приготовлению национального блюда. Внимание жюри было направлено не только на само блюдо, но и на оригинальное оформление и подачу. Какие только разнообразные кулинарные шедевры не были представлены: греческий салат, русская окрошка, французская брускетта с лососем, настоящие американские гамбургеры и даже итальянская пицца! Ребята здорово постарались!

Но и это еще не все, впереди конкурс - сервировка стола и представление своей страны. Здесь командам предоставлялся простор для фантазии и воплощение в реаль-



Крестная семья ФЭИА

ность любых задумок, чем они, собственно, и воспользовались. Греческая команда ФЭИУ подарила зрителям песню; очаровательные девушки ЛПФ поведали о своей стране; красавицы ИСФ дружелюбно пригласили всех к своему столу, предложив попробовать свои угощения, а также в преддверии весеннего праздника 8 Марта подарили членам жюри розы; команда механического факультета рассказала об истории гамбургеров; участники ЕНФ, помимо своих шикарных и разнообразных нарядов, удивили своим представлением в необычной форме, а также пригласили отведать их японские изыски; романтический ужин с нотками юмора продемонстрировала команда ГПФ; но настоящим театральным представлением стала презентация ФЭИА - события, разворачивающиеся в крестной семье, не оставили равнодушными никого.

После всех конкурсов зрителей ожидал мастер-класс от заместителя директора столовой БрГУ Т.М. Майоркиной. Татьяна Михайловна не только рассказала обо всех таинствах приготовления разнообразных десертов, но еще и представила на суд зрителей вкуснейшие лакомства, кото-

рые все смогли попробовать. Выражаем огромную благодарность мастеру своего дела!

Время праздника подошло к концу. Делать выбор в пользу какой-либо команды было очень трудно, но условия конкурса - выбрать одного победителя. Места распределились следующим образом: **3-е место заняла команда ГПФ, 2-е - команда ЕНФ и 1-е место - неподражаемая команда ФЭИА!** Все отмечены грамотами и призами.



Повар гуманитарно-педагогического факультета

Выражаем благодарность заместителям деканов, которые неравнодушно относятся к подобным мероприятиям, болеют за своих студентов и помогают во всем. Спасибо народному театру танца "Болеро" и студентке гр. ПИП-09 **П. Наумовой** за прекрасные



Крестная семья ФЭИА

выступления во время небольших пауз на протяжении всего мероприятия. Слова благодарности адресуются всем работникам столовой БрГУ - за уют, гостеприимство и вкусные угощения. Благодарим спонсора нашего мероприятия **А. Шатовкина**, исполнительного директора спортивного клуба "Fitstudio", который присутствовал в ка-



Компетентное жюри

честве гостя. Безусловно, основная сердечная благодарность вдохновителю и организатору "Студенческой кухни" - **любимому профкому студентов!** Спасибо, что помогаете развивать творческую активность студентов, поддерживаете все молодежные инициативы!

Юлия СТАРКОВА,
гр. ПО-11,
наш собкор

Фото отдела ТСО

Новости педколледжа

Хороводы, блины...

С 24 по 28 февраля в педагогическом колледже проходило празднование Широкой Масленицы.

В понедельник - встреча - первый день Масленичной недели, все-все-все и наши гости - детский вокальный ансамбль "Веселые нотки" в том числе, встречали Масленицу песнями, зазывалками, частушками, плясками, блинами.

Всю Масленичную неделю после коротких игрищ студенты, преподаватели и сотрудники колледжа слушали музыку, угощались блинами, приготовленными преподавателями.



Вторник - "заигрыш". Самые смелые танцевали на ходулях, гонялись в мешках; подкидывали гирию, определяли истинного богатыря; перегоняли "тачки", правда, не совсем удачно; и как колдуньи издревле, бросали метлу. А уж на перетягивание каната собрались все самые сильные. А бой "подушками" привлек внимание не только студентов, но и преподавателей. Они от души поколотили друг друга!

Ой, ты "Лакомка" - среда! В конкурсе блинов приняли участие студенты-дошкольники и студенты-архивисты. И ровно в 12.00 начался конкурс: всем желающим представилась возможность продегустировать блины, приготовленные юными хозяйками. Прямо как на "Контрольной закупке"!

ков: **Марина Комбарова**, **Елена Киселева**, преподаватель **Анна Тимофеевна Хохлова** читали стихи, вели душевный разговор. Студенты-экономисты **Татьяна Яцейко** и **Екатерина Дубровина** пропели частушки о чаепитии, блинах, а студенты-дошкольники первого курса **Дарья Захарова** и **Татьяна Царева** загадали гостям загадки. Спасибо гостям и особенно бабушке **Виолетты Носовой** - выпускнице нашего образовательного учреждения. 42 года назад она окончила, тогда еще училище, и в своей частушке, на ходу придуманной, с большой теплотой ото-



звалась нашем колледже. Спасибо ей огромное! А еще были другие частушки и веселая кадрили! Танцевали все!

В четверг - день "широкого разгула", все были приглашены на "Веселые игрища". Студентам были предложены игры с метлой, третий лишний, танцы "Яблочко", "Танец утят", твист, "Летка-енька", "Барыня" и т.д.

Был и интеллектуальный конкурс: студенты отгадывали загадки, участвовали в викторине, посвященной языческим традициям и богам древних славян.

А в пятницу - день "широкого разгула" - все были приглашены на игрища и прощание с Масленицей. Были и гости - дети из детских садов №101, 88.



Хватило 15 минут, чтобы все блины были съедены!

Все участники конкурса блинов были отмечены в номинациях: "Самый - самый!" - **Евгения Голованенко** (гр.1-А); "Самый мясной" - **Анна Пирог** (1-В); "Самый сладкий" - **Ирина Абанина** (1-А), "Самый разнообразный" - 1-В (дошкольники); "Самый масляный" - **Анна Наумович** (3-В); "Самый круглый" - **Екатерина Игнатъева** (1-А).

А еще в среду прошло мероприятие "У самовара я и мои друзья..." На праздник были приглашены студенты-первокурсники: дошкольники, архивисты, экономисты, а также мамы и бабушки студентов. В уютной домашней атмосфере, за столами с блинами, пряниками, сушками и конфетами, все присутствующие узнали о традициях русского чаепития, о русских самоварах, без которых немислимо праздничное застолье. Ведущие праздника - студенты группы второго курса дошкольники-

Поводили хороводы, поиграли, поехали частушки, поплясали. Не получился только конкурс "поедателей" блинов, всем ребятишкам сразу захотелось попробовать блинчиков, и они их моментально уничтожили!

Завершился праздник сжиганием Масленицы.

Масленичная неделя завершилась! Благодарим всех, кто праздновал от души Веселую Масленицу - угощал нас блинами, играл, танцевал, пел частушки, участвовал в игрищах, провожал Масленицу. Большое спасибо нашим спонсорам: **Татьяне Царевой**, **Виолетте Носовой**, **Екатерине Григорьевой**, **Анне Пирог**, **Ивану Гордикову** и, конечно же, организаторам масленичной недели - классным руководителям групп дошкольников: **Жанне Николаевне Исаевой**, **Анне Тимофеевне Хохловой**, **Надежде Сергеевне Сюстиной**.

Соб.инф.



Положение о конкурсе "Самая обаятельная студенческая семья БрГУ - 2014"

1. Цели и задачи конкурса

1.1. Повышение престижа семьи как важнейшего базового института общества.

1.2. Формирование гражданской позиции общества по отношению к молодой семье.

1.3. Пропаганда семейных ценностей, семейного воспитания и здорового образа жизни.

1.4. Возрождение и развитие семейных традиций, укрепление связи поколений; восстановление родовых корней молодых семей.

1.5. Создание условий для нравственно-эстетического воспитания молодежи.

2. Условия участия в конкурсе

2.1. В конкурсе могут принимать участие семейные студенческие пары, в которой хотя бы один из членов семьи является студентом или аспирантом очного обучения ФГБОУ ВПО "БрГУ".

2.2. Каждая пара может привлекать студентов-болельщиков для поддержки собственных выступлений.

2.3. Для участия в конкурсе необходимо заполнить анкету (взять в профкоме студентов) и предоставить студенческие билеты, копию свидетельства о регистрации брака. Заявки на участие принимаются в профкоме студентов (аудитория 211) до 26 марта.

3. Оргкомитет и жюри конкурса

3.1. Организаторами конкурса является Первичная профсоюзная организация студентов ФГБОУ ВПО "БрГУ".

3.2. Организаторы конкурса составляют оргкомитет.

3.3. Оргкомитет разрабатывает конкурсные задания. Для оценки выступления участников создается жюри конкурса. При оценке выступлений участников жюри оценивает обаяние супругов, артистичность, оригинальность выступления, чувство юмора, общая эрудиция, танцевальные и музыкальные способности, умение общаться друг с другом и со зрителями.

3.4. Конкурс оценивается членами жюри, в состав которого входят: представители профкома студентов, отдела внеучебной работы со студентами, специалисты отдела молодежной политики администрации г. Братска и другие.

4. Организация конкурса

4.1. С 10 по 26 марта - информирование заместителей (помощников) деканов по внеучебной работе, студентов об условиях участия в конкурсе; прием заявок участников конкурса; предварительная подготовка пар-участников к конкурсу.

4.2. Конкурс проводится 17 апреля в 15.00 в столовой БрГУ.

4.3. В ходе мероприятия конкурсантам предстоит выполнить задания в соответствии со сценарием (будет сообщено конкурсантам дополнительно). Студенческим парам необходимо проявить свои таланты в творческом жанре, проявить смекалку.

4.4. Конкурсная программа состоит из нескольких этапов:

I этап - "Визитка семьи" - портрет семейной пары мультимедийная презентация (на 2-3 мин.) является домашним заданием, приветствуется творческий, креативный подход, юмор.

II этап - "Кулинарный конкурс" - семейная пара заранее собственноручно готовит завтрак и презентует его жюри конкурса. Оцениваются внешний вид блюда, вкусовые качества, а главное - презентация самого блюда (максим. 3 мин.).

III этап - "Калейдоскоп" - пары соревнуются между собой, зарабатывая баллы в соревновательном процессе.

VI этап - "Мои друзья - мое богатство" - конкурс для группы поддержки (3 мин.).

5. Финансовое обеспечение конкурса

5.1. Финансирование конкурса осуществляется за счет средств Первичной профсоюзной организации студентов ФГБОУ ВПО "БрГУ".

5.2. Подведение итогов, награждение победителей и участников конкурса "Самая обаятельная студенческая семья - 2014" состоится по окончании конкурсной программы.

5.3. Жюри определяет победителей конкурса. Каждая из пар-участников становится лауреатом конкурса в номинациях: "Самая обаятельная студенческая семья"; "Самая творческая студенческая семья"; "Самая дружная студенческая семья"; "Самая креативная студенческая семья" и "Приз зрительских симпатий".

Победители, занявшие призовые места, будут отмечены дипломами и ценными подарками.



Устроили свои Сочи!

Мы, студенты, проживающие в общежитиях №1,2,3 альма-матер, решили устроить свои Сочи - 2014! И собрались 6 марта на лыжной базе "Снежинка", прихватив с собой болельщиков. Соревнования проходили между тремя командами (в каждой по пять парней и две девушки), достойно показавших себя в соревнованиях.

Участникам предлагалось преодолеть полосу препятствий на время, пострелять по мишеням и построить интересную фигуру командой, не снимая лыжи! Все отлично справились с поставленной задачей, но самое главное - ребята смогли оторваться от компьютеров, телевизоров, чтобы заняться активным отдыхом. Для некоторых студентов выход на лыжную базу "Снежинка" стал первым знакомством с лыжным спортом. Надеемся, что теперь многие воспользуются уникальной возможностью вести здоровый образ жизни, став частыми гостями спортивного объекта. Приятно отметить, что уже сложилась добрая традиция ежегодно устраивать и проводить мероприятия, приуроченные к знаменательным датам. Все это проходит благодаря стараниям

студсовета общежитий и профкома студентов.

По итогам соревнований первое место заняла команда "Копейка" из общежития №1, второе - команда "Каспийский" из общежития №2, третье место - команда "Милеха" из общежития №3.

В конце мероприятия всех напоили горячим чаем с вкусными пирогами и конфетами! Никто не ушел с плохим настроением! Все были довольны и полны позитивных эмоций!

За помощь в организации полезного мероприятия огромную благодарность выражаем кафедре физического воспитания и профкому студентов.

Александра ИСТРАФИЛОВА,
координатор студенческого совета общежитий

Из Положения внутривузовского конкурса «Студенческий лидер БрГУ - 2014»

Организатором конкурса выступает Первичная профсоюзная организация студентов ФГБОУ ВПО "Братский государственный университет". Мероприятие проводится 10 апреля в 15.00 в актовом зале (столовой университета).

Конкурс направлен на выявление и поддержку заинтересованной и талантливой молодежи, способной в дальнейшем профессионально заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде на качественно новом уровне, на активизацию работы органов студенческого самоуправления в БрГУ, повышение имиджа и активизации деятельности студентов БрГУ.

Выдвижение кандидатов для участия в конкурсе осуществляется факультетом (общественным деканатом).

В творческом состязании принимают участие студенческие лидеры (представители ПБФ, ОД и другие), имеющие опыт общественной работы не менее 1 года. В конкурсе могут принимать участие студенты БрГУ, обучающиеся по очной форме, занимающиеся активной общественной деятельностью и развитием студен-

ческого объединения БрГУ, представившие до 1 апреля анкету участника (можно заполнить непосредственно в профкоме студентов, 2-й корпус, ауд. 211) и материалы конкурсного задания (подробности читайте на сайте БрГУ или все в том же профкоме студентов).

Конкурсная программа состоит из нескольких заданий: Автопортрет, Инновационный проект, Правовое ориентирование - блиц, конкурс "Сюрприз".

По результатам проведения конкурса жюри определяет победителя, проект которого получает финансовую поддержку на реализацию. Участников, занявших 2-е и 3-е почетные места, победителей в специальных номинациях (указанные номинации могут вводиться по усмотрению жюри конкурса). Победители и призеры конкурса награждаются дипломами и ценными подарками; всем участникам вручаются дипломы и памятные призы.

Со всеми вопросами обращайтесь в оргкомитет: профком студентов БрГУ (2-й учебный корпус, ауд.211), тел: 33-25-46; e-mail: profkom@brstu.ru; страница в социальной сети "ВКонтакте": http://vk.com/profkom_brgu

С 17 марта приглашаем всех на выставку "Душа России"!

Друзья, экспозиция в музее истории БрГУ (3-й корпус, ауд. 3243) продлится три недели - три недели восхищения и наслаждения. Встретимся на выставке!



Курсы водителей категории "В" в пос. Энергетик

Запись по телефонам 27-17-40, 27-18-87 (при себе иметь паспорт).

www.1bravo.ru, 1браво.РФ



Тумба

Продам гараж в ГСК "Монолит", солнечная сторона, без отделки, проведено электричество, цена договорная, тел. 8-914-905-08-18. Косметические ремонты в квартирах и на дачах, быстро, качественно, большой опыт, тел.8-950-109-44-30, Татьяна.

Есть работа!

Формируются: студенческий строительный отряд для работы в летний период (июль, август) на строительстве автодорог Иркутской области, оплата сдельная; студенческий педагогический отряд для работы в летний период (по выбору июнь, июль, август) в детских оздоровительных учреждениях "Надежда", "Прибой", ОАО "Санаторий "Братское взморье".

ООО "Новь" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства студентов университета со знанием чертежных программ на должность конструктора столярных изделий.

Неполный рабочий день, почасовая оплата (от 100 руб./час), работа в пос. Энергетик.

Формируется педагогический отряд под эгидой Братской епархии русской православной церкви. Работа в июле, августе на территории оздоровительной базы "Жарок" в детском лагере "Одигитрия".

"Первая типография" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства на должность менеджера по продажам. Работа напряженная, оплата достойная. Резюме принимается по адресу: info@1ti.ru

ООО "АСФ" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства выпускников университета на должность IT-специалиста.

Требования: хорошее знание аппаратной части ПК (состав и устройство, сборка, выявление аппаратной неисправности), хорошее знание ОС семейства Windows (XP/2003/7/2008Server), основ построения ЛВС и объектно-ориентированного программирования.

Трудоустройство в соответствии с ТК РФ, обучение, заработная плата от 20 тыс. руб.

За подробной информацией обращаться в ауд. 2206 (2 корпус), тел.32-54-43.

Новое в пенсионном законодательстве

В пенсионной системе России в 2014 году произойдет ряд событий и изменений, которые коснутся будущих и нынешних пенсионеров, а также российских работодателей.

Повышение пенсий

Трудовые пенсии российских пенсионеров в 2014 году будут повышаться два раза. Первая индексация с 1 февраля - трудовые пенсии вырастут по фактическому уровню потребительских цен за 2013 год, второй раз - 1 апреля - по уровню роста доходов ПФР в 2013 году в расчете на одного пенсионера. В августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающим пенсионерам.

1 апреля будут проиндексированы пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии, и размеры ЕДВ (ежемесячные денежные выплаты, которые вместе с пенсией получают федеральные льготники).

В бюджете ПФР на 2014 год предусмотрены средства на индексацию трудовых пенсий на 8,1%, социальных пенсий - на 17,6%. Точный размер индексации будет определен Правительством РФ с учетом итогов 2013 года, в т.ч. уровня инфляции в стране и размера доходов ПФР в расчет на одного пенсионера.

Материнский капитал

Размер материнского капитала с 1 января 2014 года вновь проиндексирован и составил 429 тысяч 408 рублей 5 копеек.

Продолжение следует...